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     Η INTERAMERICAN υποστηρίζει  

την οικονοµική εκπαίδευση παιδιών και εφήβων  
 

 

Η οικονοµική κρίση έχει αναδείξει τη σοβαρή έλλειψη οικονοµικής παιδείας των 
Ελλήνων πολιτών. Το πρόβληµα αναγνωρίζεται στην αδυναµία κατανόησης της 
οικονοµικής αξίας και στη διαχείριση της ατοµικής και οικογενειακής οικονοµίας. Η 
INTERAMERICAN, ιδιαίτερα ευαισθητοποιηµένη για τις κοινωνικές συνέπειες του 
οικονοµικού αναλφαβητισµού και αντιλαµβανόµενη την ανάγκη να εµπεδωθεί στα 
βασικά η σχετική γνώση από τις µικρές ηλικίες, ανέλαβε την πρωτοβουλία της 
εκδοτικής υποστήριξης του βιβλίου του Νίκου Φίλιππα, καθηγητή Τµήµατος 
Οργάνωσης και ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστηµίου Πειραιώς, µε τίτλο 
“Αποταµιεύοντας για το µέλλον µας”, το οποίο απευθύνεται σε παιδιά και εφήβους. 
Πρόκειται για µία εµπεριστατωµένη, ενηµερωτική ανάπτυξη µε απλό και κατανοητό 
τρόπο του θέµατος της αποταµίευσης, που στοχεύει στη δηµιουργία οικονοµικής 
συνείδησης. Το βιβλίο εκδόθηκε από τις εκδόσεις “Παπαδόπουλος”.  
 
“Σήµερα, όλο και περισσότερο οι πολίτες καλούνται να πάρουν σηµαντικές 
οικονοµικές αποφάσεις, όχι µόνο σε προσωπική αλλά και σε κοινωνική και εθνική 
βάση. Είναι, λοιπόν, απαραίτητο να αντιλαµβανόµαστε την οικονοµική 
πραγµατικότητα που µας περιστοιχίζει. Να γνωρίζουµε τι σηµαίνουν οι οικονοµικοί 
όροι που ακούµε συνεχώς, να καταλαβαίνουµε πώς λειτουργεί η οικονοµία και τί 
σηµατοδοτεί η κάθε απόφαση που καθηµερινά παίρνουµε ή δεν παίρνουµε για τα 
δικά µας οικονοµικά και την οικογένειά µας. Και ενώ ποτέ δεν είναι αργά για να 
µάθουµε, η εξοικείωση πρέπει να αρχίζει από νωρίς. Η γνώση κτίζεται σταδιακά” 
επισηµαίνει ο συγγραφέας, υπογραµµίζοντας την προσδοκία να συµβάλει µε το 
βιβλίο αυτό στη δηµιουργία ενηµερωµένων και υπεύθυνων πολιτών.  
 
Η κοινωνική υπευθυνότητα, ως βάση της εταιρικής αναφοράς στην κοινωνική 
ευηµερία και σε συνάφεια µε τη ζητούµενη ασφαλιστική συνείδηση και πρόνοια 
κάθε πολίτη για την ποιότητα της ζωής του, είναι ο σοβαρός λόγος του 
ενδιαφέροντος της INTERAMERICAN για την οικονοµική παιδεία. Γι’ αυτό τον λόγο, 
η εταιρεία εγγράφει τη συνεργασία της στην έκδοση, στο σχέδιο Εταιρικής 
Κοινωνικής Ευθύνης “Πράξεις Ζωής” και τη συνδέει µε τον ηγετικό ρόλο της στην 
ανάπτυξη της ασφαλιστικής αγοράς. Σηµειώνεται ότι η εν λόγω πρωτοβουλία της 
INTERAMERICAN έρχεται σε συνέχεια προηγούµενης για την οικονοµική 
εκπαίδευση των ενηλίκων (“Προστατέψτε τα χρήµατά σας”, του Μαρκ Φιορεντινό – 
εκδόσεις “Παπαδόπουλος”) και προοιωνίζεται ακολουθία αναλόγων εκδόσεων στο 
µέλλον.   
 
Το βιβλίο παρουσιάστηκε στο κοινό και τους εκπροσώπους των Μέσων Ενηµέρωσης 
την Τετάρτη 7 Οκτωβρίου, σε εκδήλωση που οργανώθηκε στο Μουσείο Μπενάκη, 
µε οµιλητές επί του θέµατος τη δρα Μυρσίνη Ζορµπά, πρόεδρο του “∆ικτύου για τα 
∆ικαιώµατα του Παιδιού”, τη Τζίνα Θανοπούλου, Ed.M., M.A. Harvard University, 
συµβουλευτική/εκπαιδευτική ψυχολόγο, τον Μπάµπη Παπαδηµητρίου, 
δηµοσιογράφο και τον συγγραφέα Nίκο Φίλιππα.  
 
 



 
 
Μεταξύ των άλλων, η κ. Ζορµπά τόνισε ότι “το βιβλίο αποτελεί µία πρώτη 
εισαγωγή στο θέµα της οικονοµικής διαπαιδαγώγησης, έχοντας ως αφετηρία τις 
ανάγκες, τις επιθυµίες και την αποταµίευση. Οι µικρές συµµετοχικές ασκήσεις και 
δραστηριότητες που περιέχει βοηθούν, επίσης, τα παιδιά να κατανοήσουν τις 
οικονοµικές έννοιες. Απευθύνεται, ασφαλώς, σε παιδιά των µεσαίων και ανωτέρων 
κοινωνικών στρωµάτων, τα οποία έχουν τη δυνατότητα να καλύψουν τις ανάγκες 
τους και θα πρέπει, κατά κάποιο τρόπο, να εκπαιδευθούν στην ισορροπία µεταξύ 
αναγκών και επιθυµιών, στην αποταµίευση και σε µία γενικότερη φιλοσοφία 
χρηστής διαχείρισης”. Η κ. Θανοπούλου τόνισε πως “η αποταµίευση λειτουργεί στα 
παιδιά ως κλειδί για την ωρίµανσή τους, συµβάλλει στην καλλιέργεια της 
συναισθηµατικής νοηµοσύνης, του ήθους και της ταυτότητάς τους και διαµορφώνει 
τον χαρακτήρα τους για όλη τη ζωή. Ως πρακτική, η αποταµίευση συνδέεται µε τη 
διαφύλαξη ηθικών αξιών”.   
 
Το βιβλίο θα διατεθεί δωρεάν από την INTERAMERICAN σε σχολικές βιβλιοθήκες 
και ιδρύµατα της πρωτοβάθµιας και δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης, καθώς επίσης σε  
πελάτες και συνεργάτες της εταιρείας, ενώ πρόκειται να οργανωθούν και 
ειδικότερες παρουσιάσεις σε εκπαιδευτικούς και µαθητές.  
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